
Univers 
Universul (lat. universum) este totalitatea spațiului și timpului, a tuturor formelor de materie și energie.  

În timp ce dimensiunea întregului Univers nu este cunoscută, universul observabil poate fi măsurat și este 

estimat în prezent la 93 miliarde de ani-lumină în diametru. 

El este totalitatea, deci nu este inclus în nimic şi de aceea el este ... pe primul nivel ierarhic! 

Este subiectul pe care te las să-l cutreieri cu imaginaţia ta fiindcă eu cobor pe pământ, a treia planetă de la 

Soare și cea mai mare dintre planetele telurice ale Sistemului Solar, atât pentru masă, cât și pentru diametru. 

Este singurul corp ceresc despre care se știe că adăpostește viață, unde trăieşti şi tu citorule şi eu care n-am 

altceva mai bun de făcut decâ să scriu, ca şi tine, să citeşti! 

Hai să ne uităm împreună la frumuseţea Pământului –Planeta albastră şi la tot ce ne înconjoară noi fiind în 

măruntaiele lor; asta numai ca să avem idee în măruntaiele cui ne aflăm! 

Aici sunt aproape toate fără ca să le prezint într-o exactă structură ierarhică, asta fiind treaba altora, dar foarte 

aproape de aşa ceva! 

O galaxie este un sistem cu masă, unit de forțe gravitaționale, alcătuit dintr-o aglomerație de stele, praf și gaz 

interstelar precum și, dar încă nedovedit, materie întunecată invizibilă și energie întunecată. 

Una dintre ele cu care suntem familiari Calea Lactee este galaxie spirală barată din care face parte Sistemul 

Solar, originea ei este cunoscută de la Tintoretto! 

Locația Soarelui în Calea Lactee poate vrei să o adaugi la GPSul tău!  

Dacă chiar vrei să ştii care este diferența dintre Sistemul Solar, Galaxie, Univers [Right click & nu te opri 

până la Translate to română] aici este! 

Sistemul solar este format din Soare împreună cu sistemul său planetar, care cuprinde opt planete (inclusiv 

Pământul) împreună cu sateliții lor naturali și alte obiecte non-stelare. În afară de cele opt planete, oamenii de 

știință au emis ipoteza existenței unei alte planete, denumită provizoriu A noua planetă. 

Pământul este al nostru, unde ne-am născut, am învăţat să mergem, să culegem flori, să iubim şi o să murim, 

“Este locul unde avem de toate 

Și mai bune și mai rele , 
Bune, rele, 
Și-nchisori și libertate  
Și-a putea și nu se poate 

Și noroi și stele .” 

Oare cine a spus cum nimeni nu ar fi putut spune mai frumos ce este Pământul? 

Da, Adrian Păunescu (a fost şi el tânăr şi l-am iubit şi l-am urât şi a murit aşa cum şi-a dorit), 

a spus în poezia Pământul deocamdată  pe site-ul Poeţii Noştri.   
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